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Osudy města Úpice jsou protkané 
velkými činy velkých osobností
Monika Voleská a A ntonín Kubíček – duo známé z  pořadů Televize JS se 
zase jednou autorsky spojilo a  výsledkem je tentokrát kniha s  názvem Osu-
dy města Úpice. Spíš než na  regionální učebnici dějepisu se ale těš-
te na  čtivé sousedské povídaní o  všem, co Úpice zažila. Prodej knihy zahá-
jil její křest v  Městském muzeu a  galerii Julie Winterové Mezerové v  Úpici  
18. prosince 2014. 
Kniha vypráví o úspěších, ekonomickém rozmachu, neobyčejných lidech s vel-
kým srdcem, ale i válkách a požárech – kmen v úpickém erbu má velké zářezy 
od všech uvedených. Důležité je nejen o historii vědět, ale poučit se z ní. „Inspi-
rativních počinů, kterými bychom se mohli v dnešní době inspirovat, bylo více. 
Namátkou mě napadá, aby veškerá rozhodnutí byla vizionářská. Abychom se 
poučili například z chyby, kdy jsme dostatečně nevyužili nabídky, aby Úpicí 
procházela železniční trať. Své opodstatnění měla určitě i skutečnost, že město 
mělo svůj úřad na náměstí, které bychom potřebovali oživit. A tak bych mohl 
pokračovat,“ zamyslel se Petr Kalousek, ředitel ZŠ Úpice-Lány, bývalý mo-
derátor Televize JS a kmotr nově vydané knihy. 
Osudy města Úpice mají bezmála dvě stě padesát stran a vyšly v nákladu ti-
síc kusů. Antonín Kubíček do nich dal svoje vzpomínky a Monika Voleská 
rok usilovné práce. Předlohou knize byly televizní seriály Krajem pošťáka 
Kolbaby a Starostové a jejich starosti. „Při natáčení pořadů jsme nasbírali 
neskutečné množství krásných materiálů a byl by hřích je nějak dál nevyu-
žít. Myslím si, že Úpice je velmi zajímavé a historicky významné město a že 
místní ani nevědí, jaké věci se tu udály. Tato kniha by mohla být prostřed-
kem k tomu, jim důležité věci ukázat,“ vysvětluje motivaci k sepsání Osudů 
města Úpice autorka Monika Voleská.
Na  slavnostní křest v  Městském muzeu a  galerii Julie Winterové Meze-
rové v Úpici nestačily židle a  jen na místě se už mezi lidi dostalo osmde-
sát výtisků. Kdo nakoupil už tady, měl je i s podpisem obou autorů. Jednou 
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dokončení z úvodní strany

5. veřejné zasedání
ZM Úpice

se uskuteční ve středu
25. února 2014 od 17 hodin

v městském sále.

Program:
1. Majetkové záležitosti
2. Finanční záležitosti
3. Dotace a granty

z  nadšených nakupujících byla i  Mirka Čer-
máková: „Koupila jsem dvě – jednu pro sebe 
a jednu pro taťku. Nakonec ale tu mou posílá-
me tetě do Brna jako vánoční dárek, aby moh-
la zavzpomínat na  rodnou hroudu. Pokud se 
mi jedna neobjeví pod stromečkem, určitě si ji 
koupím po Vánocích sama. Chci, aby i syn, až 
bude větší, znal historii Úpice.“ 
Kniha je i nadále k dostání na všech osvědče-
ných místech – koupit ji můžete přímo v mu-
zeu, v informačním centru, knihovně, ale taky 
v cukrárně na náměstí, v papírnictví Pod Měs-
tem nebo vedle v počítačích u paní Kábrtové. 

Denisa Gumbírová

Osudy města Úpice jsou 
protkané velkými činy 
velkých osobností

Komunální odpad
Upozorňujeme občany, že splatnost 
místního poplatku za  provoz systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídě-
ní, využívání a  odstraňování komunál-
ních odpadů na I. pololetí roku 2015 je 
do 28. února 2015. Splatnost místního 
poplatku ze psů za rok 2015 je do 15. 
března 2015.
Místní poplatky je možné uhradit hoto-
vě v  kanceláři č. 4 na  Městském úřadě 
v  Úpici. Místní poplatky i  správní po-
platky mohou být dále hrazeny i  bez-
hotovostním převodem, další informace 
o čísle účtu a variabilním symbolu vám 
budou podány na  tel. čísle 499859054 
nebo na  emailové adrese zluvova@upi-
ce.cz, financni.odbor@upice.cz

Finanční odbor Městského úřadu v Úpici

Směřování Úpice do roku 2020
Na  lednovém zastupitelstvu byla jedním z  bodů „Koncepce rozvoje města Úpice 
do  roku 2020“. Byla zahájena rozprava nad pokračováním koncepce rozvoje, která 
byla doposud v platnosti. Jak se bude Úpice vyvíjet v nejbližší budoucnosti, můžete 
ovlivnit i vy. Vedení města zve všechny spoluobčany, podnikatele, členy komisí a vý-
borů na rozpravu k této problematice,  která bude ve čtvrtek 12. 2. 2015 v 17:00hod 
v Městském sále v Úpici.
Připravili jsme pro Vás kostru nové koncepce, která se bude dotýkat jednotlivých úse-
ků.
•	 Obchod a služby – jak si představujete ovlivnění obchodu a služeb.

• 	 Bydlení – kam by měla směřovat bytová výstavba, výstavba rodinných domků, 
	 příprava dalších území pro výstavbu, péče o byty v majetku města.

•	 Školství – máme dnes ZŠ Bří Čapků, ZŠ Lány, gymnázium, školky, ZUŠ – chce-
	 me znát vaše připomínky.

•	 Zdravotnictví – připomínky k zdravotní péči v Úpici.

•	 Pečovatelské služby – měli bychom zlepšovat současné služby, které poskytujeme.

•	 Doprava, komunikace, infrastruktura – máme rozpracované projekty na  řeše-
ní autobusového nádraží, autobusových zastávek, opravy chodníků, odpadkové 
koše, rozšiřování kanalizace a vodovodního řádu.

•	 Sport, STCJH – máme zde objekty stadion Sparty, penzion, hernu stolního tenisu, 
kemp, bazén, školní hřiště na Lánech, sportovní halu na Blahovce, tenisový kurt, 
dětská hřiště – jak je rozvíjet. Jak podpořit činnost tělovýchovných jednot a spor-
tovních akcí.

•	 Lesy, lesopark, lesní cesty – kam směřovat jejich rozvoj.

•	 Kultura, spolková činnost – město vlastní a  provozuje kino, divadlo, lout-
	 kové divadlo, muzeum, knihovnu, jak vylepšit podpory kultury, Televize-JS.

Dále je nutné diskutovat bezpečnost v Úpici – městská policie – ano/ne, podpora 
podnikatelů, podpora zaměstnanosti, kam směřovat technické služby, VAK, jak vyu-
žít budovu školy v Radči, jak pomoci oživení náměstí, co s objektem č.p. 2 a objektem 
„u areálu Sparty“, co bude s Dřevěnkou, až bude dokončena... 

Připravte si, prosím, příspěvky k těmto bodům, pokud možno i v písemné podo-
bě. Se všemi Vašimi připomínkami bude zastupitelstvo dále pracovat. Konečná 
verze koncepce rozvoje by měla být hotova do konce 1. pololetí 2015.
Srdečně zvou zastupitelé.

 Karel Šklíba

V  oblasti sociálních služeb provozuje 
Město Úpice dva domy s byty zvláštního 
určení /domy s  pečovatelskou službou/. 
Tyto objekty slouží pro bydlení obča-
nům, kteří potřebují pomoc další osoby. 
Pečovatelská služba se poskytuje kromě 
obyvatelům těchto domů – což je 90 uži-
vatelů, i dalším v terénu na území Úpi-
ce, kapacita pečovatelské služby je 160 
klientů. Provoz i počet bydlících občanů 
nezaznamenal výrazných změn. V  roce 
2014 získala vedoucí sociálně správ-
ního odboru městského úřadu 215.000 
Kč na zlepšení kvality života seniorů – 
jednalo se o  dotace Ministerstva práce 
a sociálních věcí ČR a Krajského úřadu 
Královéhradeckého kraje. Roční provoz 
pečovatelské služby stál městskou po-
kladnu 1.800.523 Kč. Za služby, které si 

uživatelé PS objednali, zaplatili 378.569 
Kč, tento příjem se vrací zpět do rozpoč-
tu města. Celkové náklady na  zajištění 
pečovatelské služby byly přibližně stejné 
jako v roce minulém, kolem 2 mil. Kč.

Sociálně správní odbor Městského úřa-
du v Úpici pokračoval v terénní sociální 
práci – péči o 115 klientů, představující 
sociální poradenství, sociální šetření, 
zprostředkování kontaktu s úřadem prá-
ce, školami, ubytovnami, soudy, Policií 
ČR a věřiteli. Vedle toho se zabýval opa-
trovnictvím – tzn. péčí o 10 osob zbave-
ných nebo omezených ve  svéprávnosti,  
7 úpickým občanům vykonával zvláštní-
ho příjemce sociálních dávek – pomáhal 
jim v hospodaření s finančními prostřed-
ky. Sociálně správní odbor také organi-
zoval a  zajišťoval výkon veřejné služby 

Rok 2014 na sociálně správním
odboru MěÚ Úpice
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VĚCI KOLEM NÁS
MINIREFERENDUM, ZEPTALI JSME SE...

pro 2 úpické občany, kterým tak dal 
práci a  zvýšil příjem. Vedoucí sociálně 
správního odboru se podařilo získat 250 
tis. Kč z Úřadu vlády na mzdu pracovni-
ce, která se specializuje na řešení problé-
mů romské komunity, která v Úpici při-
bývá a nese s sebou i problémy – nárůst 
kriminality, drobné krádeže, přestupky, 
vysokou nezaměstnanost – téměř 99 %, 
záškoláctví atd. Na  sociálně správním 
odboru byla v  rámci Projektu Odborná 
praxe pro mladé do 30 let věku v Králo-
véhradeckém kraji financovaného z Ev-
ropského sociálního fondu zaměstnána  
1 pracovnice jako asistentka. V listopa-
du 2014 oznámilo o. s. Lotrando – Malý 
Princ, Denní centrum Beránek, že ukon-
čí koncem roku svou činnost. Město 
Úpice se rozhodlo zřídit tuto službu jako 
Centrum denních služeb města Úpice, 
která by mohla začít fungovat v  únoru 
2015.

V sociální oblasti pracovaly i další ne-
ziskové organizace – občanská sdružení, 
Malý princ, Charita, Červený kříž. 

Na  úseku přestupkové agendy bylo 
Komisí pro projednávání přestupků měs-
ta Úpice vyřízeno 125 oznámení o pode-
zření z přestupku. Pokutou bylo potres-
táno 61 osob, na pokutách bylo celkem 
uloženo 53.800 Kč. Z přestupků převlá-
dají oznámení proti občanskému soužití, 
proti majetku, proti pořádku ve  státní 
správě a proti veřejnému pořádku. Soci-
álně správní odbor se také zabýval pre-
vencí kriminality, kde navrhoval zavést 
kamerový systém na rizikových místech 
Úpice a žádal zintenzivnění práce Poli-
cie ČR nebo vznik vlastní městské po-
licie.

Na  sociálně správním odboru Měst-
ského úřadu v Úpici bylo podáno 6 stíž-
ností občanů – většinou na rušení noční-
ho klidu provozováním diskoték, barů, 
štěkotem psů, volným pobíháním psů.

Nezaměstnanost v okrese Trutnov, po-
dobně i v Úpici, byla kolem 9,1 %. Úřa-
dem práce – kontaktním místem v Úpici, 
bylo v  roce 2014 vyplaceno 15.600.000 
Kč na sociálních dávkách asi 230 obča-
nům.

V  roce 2014 zabezpečoval sociálně 
správní odbor průběh voleb.

Tímto bych ráda poděkovala celému 
týmu sociálně správního odboru včet-
ně pečovatelské služby za profesionální 
přístup k jejich nelehké práci, za osobní 
nasazení, trpělivost a vstřícnost při kaž-
dodenním kontaktu s klienty.

Mgr. Bc. Pavlišová

Firma Saar Gummi má za sebou úspěšný rok 
Společnost SaarGummi, která vyrábí dynamická těsnění do aut, v roce 2014 uvedla do provozu 
mísírnu gumárenských směsí, která je jednou z nejmodernějších na světě. V prvních měsících 
probíhal zkušební provoz a od poloviny června již vyrábí v normálním režimu. Snižuje tak 
závislost firmy na cenách vstupních materiálů. Kromě zásobování vlastní výroby rozšiřuje i na-
bídku produktů z SGC a umožňuje vyvíjet nové druhy směsí. 

Díky velmi dobrému startu mísírny směsí a náběhu nových projektů tak společnost může 
v tomto roce zvýšit mzdy všem svým zaměstnancům přibližně o 4 procenta. 

Zároveň se firma může pochlubit bezpečnou prací, kterou potvrdil audit OHSAS a EMS, 
který probíhal na konci listopadu v našich závodech v Červeném Kostelci a Velkém Poříčí. 
Norma OHSAS stanovuje podmínky systému řízení bezpečnosti a ochrany zdraví při práci 
(BOZP), EMS je systém environmentálního řízení a týká se tedy životního prostředí. Nároč-
nou prověrku jsme absolvovali úspěšně a na následující tři roky jsme tak opakovaně získali 
certifikáty podle norem ISO 14001 A OHSAS 18001. Audit realizovala nadnárodní společnost 
Bureau Veritas, která následně vystavila i certifikáty.

Při auditu nebyla zjištěna žádná tzv. velká neshoda. V jednom případě byl dokonce vyzdvi-
žen a oceněn nadstandardní přístup naší společnosti za uplatňování opatření nad rámec zákon-
ných povinností. To potvrzuje velmi vysoký standard a odpovědný přístup naší firmy k péči 
o zaměstnance, k podmínkám a prostorům, ve kterých pracují, i k životnímu prostředí.

 Hana Říhová, personalistka
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O LIDECH
SPOLEČENSKÁ KRONIKA

POVÍDEJME SI DĚTI
ZPRÁVY ZE ŠKOL, MAT. ŠKOL A ZUŠ

ZŠ ÚPICE-LÁNYNarozené děti
27. 11. 2014 – Miloš Szelke
27. 11. 2014 – Laura Schwertnerová

V této rubrice zveřejňujeme pouze ty děti, 
jejichž rodiče k tomu dají písemný souhlas.

Jana Srnová, matrikářka

Přehled matričních 
událostí a akcí SPOZ 
v roce 2014
Počet obyvatel	 k 1. 1. 2014				    5.720
						      k 31. 12. 2014			   5.666
přihlášeno k trvalému pobytu				      125
odhlášeno z trvalého pobytu				       168
narozeno											                50
zemřelo												                61

V obřadní síni MěÚ v Úpici bylo uzavřeno  
11 sňatků, 1 sňatek byl uzavřen v Batňovi-
cích, 1 sňatek byl uzavřen před orgánem 
Apoštolské církve v Havlovicích.

S P O Z
–	 přivítal do života 22 občánků
–	 navštívil 65 občanů u příležitosti jejich 

významného životního jubilea 80, 85, 90 
a 95 let, 2 občanům byla gratulace zaslána 
písemně

–	 navštívil 13 manželských párů při příle-
žitosti jejich zlaté svatby (50 let společ-
ného života), jeden manželský pár oslavil 
zlatou svatbu na MěÚ

–	 navštívil 4 manželské páry při příležitosti 
jejich diamantové svatby (60 let společ-
ného života), jeden manželský pár oslavil 
diamantovou svatbu na MěÚ

Sbor pro občanské záležitosti vyzývá 
manžele, kteří v roce 2015 oslaví zlatou 
nebo diamantovou svatbu a neměli svat-
bu v Úpici, aby se přihlásili u matrikářky 
paní Srnové, kancelář č. 5.

Jana Srnová, matrikářka

Poděkování
Již několik let pravidelně v závěru roku na-
vštěvujeme naše členy Sdružení vzájem-
né pomoci zdravotně postižených v  Úpici 
a  s  gratulací k  Vánocům a  do  nového roku 
jim předáváme malý dárek. Tento nám spon-
zorsky velmi ochotně zajišťuje paní Pavlína 
Zaňková z prodejny „Sklo a keramika“ v uli-
ci Dr. Beneše.

Za  všechny dosavadní dárky jí jménem 
všech členů SVPZP srdečně děkujeme a vě-
říme, že nám zachová i nadále svoji přízeň.

Za výbor SVPZP Jaroslav Martinec

Sbírka pro Joela
Pouhý týden trvala každoroční charitativní sbírka pro adoptivního indického chlapce Joela 
Charlese Rozaria, jehož vzdělání naše škola již od roku 2007 podporuje. Stejně jako v přede-
šlých letech na začátku března odešleme prostřednictvím Diecézní charity v Hradci Králové 
částku 5000 Kč. Tato diecéze spolupracuje s Dětským fondem UNICEF na projektu Adopce na 
dálku. Námi vybrané peníze poputují do Diecéze Belgaum ve státě Karnataka na jihozápadu 
Indie. Roční příspěvek 5000 Kč chlapci uhradí školné, učebnice a ostatní školní pomůcky, 
školní uniformy, stravu, ubytování, dojíždění, vánoční dárek, ale i základní zdravotní péči pro 
něj a jeho matku v následujícím školním roce 2015-2016. 

Děkujeme všem žákům, zaměstnancům školy a občanům Úpice, Havlovic, Batňovic a Rad-
če, kteří na Joela přispěli.

Jana Hrabánková, učitelka výchovy k občanství

PRŮLET ÚLEM
Znakový jazyk na běžné základní škole
Možná si říkáte, proč děti na základní škole učit právě znakový jazyk, když už se učí anglič-
tinu, němčinu a jiné jazyky. Naše odpověď je jednoduchá – v dnešní době se děti díky výuce 
cizích jazyků dokážou domluvit v cizině v podstatě bez problémů. Ale co když u nás v České 
republice narazí na někoho, kdo není cizi-
nec, ale přesto mluví úplně jiným jazykem 
– znakovým?

Na Základní škole Úpice-Lány se zna-
kový jazyk učí od letošního školního roku 
poprvé. V  šestých třídách byl nabídnut 
jako volitelný předmět, o  který je velký 
zájem, chodí na  něj 27 dětí. Pro ostatní 
žáky jsme otevřeli odpolední kroužek, 
kam se přihlásily děti od  třetí do  osmé 
třídy a celkem jich chodí bezmála třicet. 
Kroužek mimo jiné oslovil i některé kole-
gy, kteří se s námi také učí znakovat.

V letošním roce jsme pořádali, jako každoročně, Den 
zdraví a Evropský den jazyků, jejichž součástí byl také 
znakový jazyk. Tím se s ním měli možnost setkat i žáci, 
kteří nenavštěvují kroužek ani volitelný předmět a  evi-
dentně je to velmi bavilo. Na Dnu zdraví se naučili zna-
kovat jednoduchou písničku Skákal pes přes oves a při 
Evropském dnu jazyků  představit svůj projekt.

Společně s dětmi jsme také na podzim navštívili výsta-
vu Naše cesta v Praze, která právě byla zaměřena na smy-
slové a tělesné postižení. Děti si rozšířily svůj obzor zna-
lostí, vyzkoušely znakový jazyk i  mnoho speciálních 
pomůcek v praxi a dobře se bavily.

Před Vánoci jsme na školní akci ukázali celé škole, jak 
jsme se naučili ve znakovém jazyce zpívat, protože děti 
jsou opravdu šikovné a velmi učenlivé, zvládly se od září 
naučit písničky od Petra Bendeho jak zpívat, tak i zna-
kovat.

O letních prázdninách plánujeme na začátek července 
tábor se znakovým jazykem, kde budou vedoucí i některé 

děti z řad neslyšících. Pro naše žáky je to velká příležitost si vše, co se během roku naučí, pro-
cvičit v realitě, jistě se naučí i spoustu nového a zažijeme společně spoustu zábavy.

Výuku znakového jazyka na naší škole hodnotím velmi kladně, děti jsou učenlivé, vidím, 
jak na sebe znakují i o přestávkách a učí to tak i další spolužáky. I v našem školním časopise 
vychází každý měsíc dvojstránka se znaky, kde děti učí ostatní spolužáky pomocí fotografií 
a návodů, jak na to. Znakování využíváme i při hodinách, kdy je pro děti mnohdy snazší si 
zapamatovat pohyb a pod ním si vybavit pojem, než si zapamatovat pojem samotný.

Věřím, že zájem našim žákům vydrží i do budoucna, protože jsou zase o něco více připra-
veni do života.

Jana Švehlová, učitelka znakového jazyka
(obrázek 1 – díky, obrázek 2 - ahoj)
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Zš Bří ČapkůDětský karneval se blíží…
V sobotu 7. února 2015 se v sále závodní jídelny Juta uskuteční už 17. dětský karneval. 
Rej masek, který pořádá pedagogický sbor Základní školy Úpice-Lány, je určen dě-
tem a jejich rodičovskému „servisu“ z blízkého i širokého okolí. Připraveny jsou hry, 
muzika, občerstvení a soutěže o ceny. Karneval začíná ve 14.30 hodin. 

Dana Teichmanová, zástupkyně ředitele

Kouzla grafiky
V  další tvořivé dílně pro dospělé pořádané 
na Základní škole Bratří Čapků můžete pro-
niknout pod vedením zkušeného výtvarníka 
Stanislava Špeldy do kouzel a tajů grafické 
tvorby. Seznámíte se s  technikou linorytu, 
monotypu, či tiskem z koláže, kterou si sami 
vytvoříte.

Termín: středa 25. 2.  od 14:30 hod.
Zápisné včetně materiálu 70 Kč 
Lektor: Stanislav Špelda

Pokud máte zájem, přihlaste se prosím včas 
na e-mail dmikesova65@seznam.cz nebo tel: 
732 264 632
Těšíme se na příjemné chvíle při společné 
tvorbě!

V sobotu 14. února 2015
pořádá ZŠ Bratří Čapků

2. ročník

ZADY CUPU
ve florbalu,

který se koná od 9.00 ve velké tělocvičně.

Přihlášky zasílejte nejpozději ve středu 
11. února na: zakouril@zsbcupice.cz

nebo volejte na:
499 881 138, 499 884 875, 731 519 030.

Počet hráčů ve hře: brankář + 4 hráči.
Maximální počet hráčů v mužstvu je 10.

Kapitán musí být současným
nebo bývalým žákem či zaměstnancem

ZŠ Bratří Čapků Úpice.

Systém turnaje bude upřesněn podle
počtu přihlášených mužstev

(max 15 týmů).
V den turnaje každé družstvo zaplatí

250 Kč.

Pro diváky bude otevřen balkón.
Připraveno je samozřejmě

občerstvení v bufetu.
Součástí programu bude i vystoupení 

mažoretek ZUŠ A. M. Buxton

Podrobnosti na www.zsbcupice.cz
(rozlosování 2 dny před turnajem)
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ZÁŘIVÉ HLUBINY
HVĚZDÁRNA

Městské gymnázium
a střední odborná škola Úpice

Projektový den s univerzitou na Gymnáziu Úpice
V  předvánočním čase, v  úterý 16. 12. 
2014, k nám na gymnázium dorazili vědci 
z Přírodovědecké fakulty Univerzity Hra-
dec Králové a připravili pro nás projektový den. My žáci a studenti jsme měli možnost 
zhlédnout ukázky z informatiky, fyziky, chemie a matematiky. Informatika předvedla 
létání s quadkoptérou, na fyzice jsme viděli tekutý dusík a experimenty s ním, na ma-
tematice jsme řešili zajímavé úlohy a chemie nám ukázala, jak hoří draslík na vodě 
a jak vybuchuje vodík. Projektový den nám ukázal, že věda nemusí být jen složitá, ale 
že je i zábavná. Tento den vznikl v rámci projektu ESF Věda na dosah ruky (VeNaDo, 
reg. č.: CZ.1.07/2.3.00/45.0014.), ve kterém je partnerem Univerzity Hradec Králové 
i naše gymnázium.					         Adam Hubálovský, kvinta

Předvánoční veselý čas na gymsosu
19. 12. se na naší škole děly neobyčejné věci. Pedagocický sbor připravil pod vedením 
režisérek Reichertové B. a Nývltové P. zajímavé dílny s  těmito názvy: živé obrazy, 
scénky, dabing, sborový zpěv a tanec.

Všichni žáci se mohli stát v jedné chvíli publikem a ve druhé stát na scéně učebny 
108. Diváci mohli spatřit na maxiobrazovce z přírodního materiálu (truhlář J. Nývlt) 
výjevy z filmů i ukázky výtvarných 
děl a poté hádat, co herci předsta-
vují. Velký ohlas mělo ztvárnění 
romantické scény z filmu Titanic A. 
Holmanem a J. Balcarem z kvarty. 
Neobyčejný úspěch sklidil i  balet 
Labutí jezero Petra Iljiče Čajkov-
ského se sólistkou Olgou Davidov-
nou Jarkovskou. A  jaké by to byly 
Vánoce bez Ivánka, Nastěnky, Mar-
fušky a  Mrazíka! Nastěnku si za-
hrál P. Čepelka a ráznou Marfušen-
ku T. Dudek a D. Rainet. V dabingu 
k nové verzi filmu Pelíšky jsme se dozvěděli, že bratři, ztvárnění M. Donutilem a B. 
Polívkou, chtějí rodině pořídit nového mazlíčka, žirafu. Špicí na vánočním stromečku 
byl sborový zpěv koled, doprovázený nejen klávesami, ale i hrou na hlavy v přilbách 
pomocí „ozvučných tub“. Tři hlavy byly vybrány losem, neboť, jak správně usoudila 
kolegyně Pechová, s dobrovolníky by byl problém.

A to byly opravdu veselé Vánoce na gymsosu . Děkujeme všem pedagogům i stu-
dentům za maximální nasazení a trutnovským kolegům za inspiraci.

Mgr. K. Matejíková

Tříkrálová sbírka
9. 1. 2015 naše škola pořádala sbírku Tří králů. Nejdříve jsme se sešli ve škole a paní 
učitelka Šepsová nám rozdala krabičky na peníze a cedulky, na které jsme měli vypl-
nit své jméno, bydliště a ostatní údaje. Poté jsme se rozdělili do sedmi skupin. Téměř 
každý z 1.S jsme si vzal na starost skupinku tří králů a vyšli jsme do Úpice vesele 
vybírat.

Hodně lidí nám přispělo, to se mi moc líbilo, líbily se mi úsměvy na tvářích hlavně 
starších lidí, kteří byli rádi,  že jsme je přišli navštívit a popřát jim hodně štěstí. Bo-
hužel se našli i špatní lidé, kteří nám zavírali před nosy, nadávali, že Tři králové už 
dávno byli, mnohokrát jsme slyšeli, že jen žebráme o peníze a různé další nadávky. 

Ale můj celkový pocit je nádherný. Vím, že jsem udělala správnou věc a hodně jsem 
pomohla lidem, kteří to nemají lehké.

Skauti a studenti MěG a SOŠ vybrali na charitu v Úpici 20.000 Kč. Peníze z našeho 
regionu poputují např. do Domu sv. Josefa v Žirči, kde pomohou lidem s roztroušenou 
sklerózou, do Hospicu Anežky České v Červeném Kostelci, do mobilního hospicu. 

Aneta Mikundová, 1S, MěG a SOŠ Úpice

Astronomické informace
Slunce vstupuje 19. února do znamení Ryb. 
Měsíc je 4. 2. v  úplňku, 12. 2. v  poslední 
čtvrti, 19. 2. v  novu, 25. 2. v  první čtvrti. 
Odzemím prochází 6. února, přízemím 19. 
února. Konjunkce Měsíce s planetami, tedy 
vzájemná přiblížení na  obloze, nastávají 4. 
2. (s Jupiterem), 13. 2. (se Saturnem),  21. 2. 
(s Venuší, poblíž se nachází také Mars).

Planety sluneční soustavy: Merkur je 
nepozorovatelný. Večer nad západem svítí 
Venuše a Mars, na ranní obloze Saturn. Nej-
větší planeta sluneční soustavy, Jupiter, září  
nad obzorem v průběhu celé noci, nastávají 
ideální pozorovací podmínky. Již v  malém 
dalekohledu spatříme jeho čtyři nejjasnější 
měsíce pojmenované Io, Europa, Ganymedes 
a Kallisto.

Zajímavé úkazy: V  době od  5. do  22. 
února jsou z  našeho území dobře viditelné 
večerní průlety Mezinárodní vesmírné sta-
nice ISS, časy přeletů včetně mapky získáte 
odesláním dotazu na  elektronickou adresu 
preletyiss@seznam.cz formou automatické 
odpovědi. Na palubě ISS je v současné době 
šest kosmonautů. 

Večerní pozorování probíhají na hvězdár-
ně každý den s  výjimkou neděle, program 
doplněný výkladem začíná v 19 hodin. Přes 
den, od 10 do 16 hodin, můžete kromě pon-
dělí pozorovat fotosféru i chromosféru Slun-
ce. Více informací o úkazech a akcích hvěz-
dárny v únoru najdete na www.obsupice.cz. 

Jiří Kordulák, Hvězdárna v Úpice

ZUŠ A. M. Buxton Úpice
TANEČNÍ OBOR

 pořádá

24. taneční akademii
5. a 6. března 2015

Divadlo A. Jiráska Úpice
začátek pořadu vždy v 17 hodin 

vstupné dospělí 50 Kč, děti 20 Kč 
předprodej paní Toholová
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Aktuální jízdní řády – vybraná autobusová spojení. Pokračování v dalším čísle. (převzato z portálu IDOS)

640375 Trutnov-Úpice Platí od 14.12.2014 do 12.12.2015

Přepravu zajišťuje: ČSAD Ústí nad Orlicí, a.s., Třebovská 330, 562 00 Ústí nad Orlicí, provozovna Náchod, tel. 491 433 000, www.icomtransport.cz/csad-usti-nad-orlici/, csaduo@csaduo.cz 
(spoj 1)
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400
400
400
400
400
400
400
400
400
400
400
400
401
401
421
421
421
420
420
420
420
420

Tč

1
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MHD.............Trutnov,,aut.nádr.
MHD..................Trutnov,,žel.st.
MHD................Trutnov,,Polská
MHD...............Trutnov,,čerp.st.
MHD.........Trutnov,,Náchodská
MHD........Trutnov,Poříčí,Ekvita
MHD...........Trutnov,Poříčí,záv.
MHD..........Trutnov,Poříčí,nám.
MHD.........Trutnov,Poříčí,škola
MHD...Trutnov,Poříčí,rozc.EPO
MHD.........Trutnov,Poříčí,Porfix

................Trutnov,Poříčí,ACHP
.................Trutnov,Bohuslavice

...Trutnov,Bohuslavice,Adamov
..................Suchovršice,Lhotka
...................Suchovršice,,žel.st.

.....................Suchovršice,,záv.
...........................Úpice,Veselka

.............Úpice,,most F.L.Riegra
..................Úpice,,Pod Městem
................Úpice,,most II.odboje

.....................Úpice,,Na Můstku
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spoj jede po jiné trase MHD možnost přestupu na městskou hromadnou dopravu

69 nejede od 14.12.14 do 12.12.15

Úplné informace o vyčkávání jednotlivých spojů jsou zveřejněny na webových stránkách krajského úřadu Královéhradeckého kraje.
Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky vyhlášené dopravcem, které  jsou shodné s tarifem a přepravními podmínkami IREDO.Informace jsou zveřejněny ve vozidlech na lince.

CIS JŘ © CHAPS spol. s r.o., 3.0.5330.23518 26.11.2014

690320 (IREDO 300) Trutnov-Úpice-Rtyně v Podkr.-Červený Kostelec-
Náchod

Platí od 6.1.2015 do 12.12.2015

Přepravu zajišťuje: OSNADO spol. s r.o., Nádražní 501, 542 24 Svoboda nad Úpou, provozovna Svoboda nad Úpou, tel. 499 811 286, www.osnado.cz, osnado@osnado.cz
km
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690320 (IREDO 300) Trutnov-Úpice-Rtyně v Podkr.-Červený Kostelec-
Náchod

Platí od 6.1.2015 do 12.12.2015

Přepravu zajišťuje: OSNADO spol. s r.o., Nádražní 501, 542 24 Svoboda nad Úpou, provozovna Svoboda nad Úpou, tel. 499 811 286, www.osnado.cz, osnado@osnado.cz
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X jede v pracovních dnech MHD možnost přestupu na městskou hromadnou dopravu

22 nejede od 22.12.14 do 2.1.15

Na lince platí tarif IREDO. Informace o tarifu jsou zveřejněny ve vozidlech na lince.
Úplné informace o vyčkávání jednotlivých spojů jsou zveřejněny na webových stránkách Krajského úřadu Královéhradeckého kraje.

CIS JŘ © CHAPS spol. s r.o., 3.0.5330.23518 24.11.2014
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X jede v pracovních dnech
6 jede v sobotu

+ jede v neděli a státem uznané svátky
spoj jede po jiné trase

l spoj zastavuje jen pro vystupování MHD možnost přestupu na městskou hromadnou 
dopravu

40 nejede od 1.7.15 do 31.8.15 IDS všechny spoje jsou v systému integrované dopravy

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. informace o tarifu a smluvních podmínkách jsou zveřejněny na www.oredo.cz nebo jsou k dispozici ve vozidle na lince.Úplné informace o vyčkávání spojů jsou 
zveřejněny na webowých stránkách Krajského úřadu Královehradeckého kraje.
spoje 109, 159, 114, 164 jsou obsluhovány nízkokapacitním autobusem
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CIS JŘ © CHAPS spol. s r.o., 3.0.5330.23518 6.1.2015

690312 (IREDO 421) Úpice-Maršov u Úpice-Hořičky Platí od 14.12.2014 do 12.12.2015

Přepravu zajišťuje: OSNADO spol. s r.o., Nádražní 501, 542 24 Svoboda nad Úpou, provozovna Svoboda nad Úpou, tel. 499 811 286, www.osnado.cz, osnado@osnado.cz
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TPZ

H420
H420
H420
H420
H420
H420
H428
H428
H428
H429
H429
H429
H429
H429
H429
H429
H429
H328
H328
H328
H328
H328
H328
H328

Tč

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24

....................Úpice,Veselka
......Úpice,,most F.L.Riegra

................Úpice,,Revoluční
.........Úpice,,most II.odboje

...........Úpice,,Pod Městem
......................Úpice,,V rokli

..............Havlovice,,u lávky
..................Havlovice,,ObÚ
................Havlovice,,kopec
..............Libňatov,,dol.zast.

...................Libňatov,,rozc.
.............Libňatov,,hor.zast.

...Maršov u Úpice,,dol.zast.
.......Maršov u Úpice,,garáž

...Maršov u Úpice,,dol.zast.
.............Libňatov,,hor.zast.

...................Libňatov,,rozc.
...............Mezilečí,Křižanov
...............Mezilečí,Posadov

..................Mezilečí,,závod
...........Brzice,,odb.Mezilečí

.................Hořičky,Chlístov
..............Mezilečí,,vodojem

.....................Hořičky,,nám.

od

př

př

od

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

4

X
31

564

544
524
514
494
464
454
434
414
394
374

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

6
X
61

346
326

306
286
276
256
226
216
196
176
156
136

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

100

6+
30

309

289
269
259
239
219
209
189
169
149
129
109
089
079
059

039
019

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

12

X
31

4912

4712
4512
4412
4212
3912
3812
3612
3412
3212
3012

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

102

6+
30

2413

2213
2013
1913
1713
1513
1413
1213

1013
0813
0613
0413
0313

0113

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

18
X
61

3014
2814

2614
2414
2314
2114
1814
1714
1514

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

20
X
20

4116
3916

3716
3516
3416
3216
2916
2816
2616
2416
2216
2016

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

104
6+
28

3017
2817

2617
2517
2417
2217
2017
1917
1717
1517
1317
1117
0917
0717
0617
0417

0217
0017

28

X
31

3119

3019
2819
2719
2619
2419
2319
2119

1819
1619
1519
1319
1219

1019
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X jede v pracovních dnech 6 jede v sobotu + jede v neděli a státem uznané svátky spoj jede po jiné trase

20 nejede od 29.12.14 do 2.1.15
28 jede také 31.12.14, nejede 24.12.14
30 jede také 31.12.14
31 nejede 31.12.14

61 nejede od 22.12.14 do 2.1.15, 30.1.15, od 16.2.15 do 20.2.15, od 2.4.15 do 3.4.15, od 1.7.15 do 31.8.15, 
od 29.10.15 do 30.10.15

IDS všechny spoje jsou v systému integrované dopravy

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. informace o tarifu a smluvních podmínkách jsou zveřejněny na www.oredo.cz nebo jsou k dispozici ve vozidle na lince.Úplné informace o vyčkávání spojů jsou 
zveřejněny na webowých stránkách Krajského úřadu Královehradeckého kraje.
spoje 1, 101, 103, 105, 28, 100, 102, 104 jsou obsluhovány nízkokapacitním autobusem

CIS JŘ © CHAPS spol. s r.o., 3.0.5330.23518 24.11.2014



10 ÚPICKÉ NOVINY / ÚNOR 2015

690350 (IREDO 422) Úpice-Hajnice-Dvůr Králové n.L. Platí od 14.12.2014 do 12.12.2015

Přepravu zajišťuje: OSNADO spol. s r.o., Nádražní 501, 542 24 Svoboda nad Úpou, provozovna Svoboda nad Úpou, tel. 499 811 286, www.osnado.cz, osnado@osnado.cz
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420
420
420
420
422
422
422
422
404
420
420
428
428
428
429
429
429
429
429
429
404
404
404
404
404
404
404
415
415
415
410
410
410

Tč

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33

................Úpice,,most II.odboje
.............Úpice,,most F.L.Riegra

.......................Úpice,,Revoluční
............................Úpice,,Podrač

................Úpice,Radeč,Jednota
.....................Úpice,Radeč,rozc.
.....................Úpice,Radeč,střed

...............Úpice,Radeč,hor.zast.
.............Hajnice,,rozc.Studenec

...................Úpice,,Pod Městem
.............................Úpice,,V rokli

.....................Havlovice,,u lávky
.........................Havlovice,,ObÚ

.......................Havlovice,,kopec
.....................Libňatov,,dol.zast.

...........................Libňatov,,rozc.
.....................Libňatov,,hor.zast.

..........Maršov u Úpice,,dol.zast.
..............Maršov u Úpice,,garáž

...........Maršov u Úpice,,Pustiny
.................Hajnice,,rozc.Maršov

.............................Hajnice,,Kyje

.............................Hajnice,,DPS

.............................Hajnice,,ObÚ
.....................Hajnice,,u rybníka

...........Hajnice,Horní Žďár,rozc.
......Hajnice,Horní Žďár,Výšinka

............................Kocbeře,,záv.
........................Kocbeře,,u školy

...............Kocbeře,,rozc.Vítězná
........Dvůr Králové n.L.,,Tyršova

............Dvůr Králové n.L.,,pošta
MHD...Dvůr Králové n.L.,,aut.st.
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X jede v pracovních dnech
J spoj zastávkou projíždí

spoj jede po jiné trase
MHD možnost přestupu na městskou hromadnou dopravu

31 nejede 31.12.14
61 nejede od 22.12.14 do 2.1.15, 30.1.15, od 16.2.15 do 20.2.15, od 2.4.15 do 3.4.15, od 1.7.15 do 31.8.15, 

od 29.10.15 do 30.10.15

IDS všechny spoje jsou v systému integrované dopravy

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. informace o tarifu a smluvních podmínkách jsou zveřejněny na www.oredo.cz nebo jsou k dispozici ve vozidle na lince.Úplné informace o vyčkávání spojů jsou 
zveřejněny na webowých stránkách Krajského úřadu Královehradeckého kraje.

CIS JŘ © CHAPS spol. s r.o., 3.0.5330.23518 24.11.2014

690310 (IREDO 420) Trutnov-Úpice Platí od 14.12.2014 do 12.12.2015

Přepravu zajišťuje: OSNADO spol. s r.o., Nádražní 501, 542 24 Svoboda nad Úpou, provozovna Svoboda nad Úpou, tel. 499 811 286, www.osnado.cz, osnado@osnado.cz
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H400
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H401
H401
H421
H421
H421
H420
H420
H420
H420

Tč

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21

MHD.............Trutnov,,aut.nádr.
MHD..................Trutnov,,žel.st.
MHD................Trutnov,,Polská
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MHD možnost přestupu na městskou hromadnou dopravu

26 jede také 31.12.14, nejede 25.12.14, 1.1.15
28 jede také 31.12.14, nejede 24.12.14
30 jede také 31.12.14
31 nejede 31.12.14
B na spoj 17 navazuje v zastávce Úpice,most F.L.Riegra spoj 5 linky 690350 do Hajnice,ObÚ
B na spoj 105 navazuje v zastávce Úpice,most F.L.Riegra spoj 109 linky 690340 do Maléých Svatoňovic a 

Odolova

B na spoj 107 navazuje v zastávce Úpice,most F.L.Riegra spoj 107 linky 690340 do Malé Svatoňovice,žel.st.
B na spoj 109 navazuje v zastávce Úpice,most F.L.Riegra spoj 113 linky 690340 do Malé Svatoňovice,žel.st.
B na spoj 111 navazuje v zastávce Úpice,most F.L.Riegra spoj 119 linky 690340 do Malé Svatoňovice,žel.st.
B na spoj 113 navazuje v zastávce Úpice,most F.L.Riegra spoj 117 linky 690340 do Malé Svatoňovice,žel.st.
IDS všechny spoje jsou v systému integrované dopravy

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. informace o tarifu a smluvních podmínkách jsou zveřejněny na www.oredo.cz nebo jsou k dispozici ve vozidle na lince.Úplné informace o vyčkávání spojů jsou 
zveřejněny na webowých stránkách Krajského úřadu Královehradeckého kraje.
spoj 114 je obsluhován nízkokapacitním autobusem
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690310 (IREDO 420) Trutnov-Úpice Platí od 14.12.2014 do 12.12.2015

Přepravu zajišťuje: OSNADO spol. s r.o., Nádražní 501, 542 24 Svoboda nad Úpou, provozovna Svoboda nad Úpou, tel. 499 811 286, www.osnado.cz, osnado@osnado.cz
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MHD možnost přestupu na městskou hromadnou dopravu

24 nejede 24.12.14
28 jede také 31.12.14, nejede 24.12.14
30 jede také 31.12.14

31 nejede 31.12.14
IDS všechny spoje jsou v systému integrované dopravy

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. informace o tarifu a smluvních podmínkách jsou zveřejněny na www.oredo.cz nebo jsou k dispozici ve vozidle na lince.Úplné informace o vyčkávání spojů jsou 
zveřejněny na webowých stránkách Krajského úřadu Královehradeckého kraje.
spoj 114 je obsluhován nízkokapacitním autobusem
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MARSYAS
KULTURA

Městské muzeum a galerie J. W. Mezerové

VÝSTAVA

35 let Výtvarné skupiny Úpice (1980–2015)
První pondělí v  lednu 1980 se v ZK ROH v Úpici poprvé sešla parta se zájmem o kreslení 
a malování, aby zde pod vedením Aleše Řezníčka rozvíjela svůj talent. Řada členů vydržela 
dodnes. K tomuto výročí přichystali současní členové spolku ve spolupráci s Městským mu-
zeem a galerií Julie W. Mezerové v Úpici vzpomínkovou výstavu. Návštěvníci se mohou těšit 
nejen na výtvarné práce z pěti let, která uplynula od poslední úpické výstavy spolku, ale také 
na práce z hluboké minulosti.
Výstava je přístupná do neděle 22. 2. 2015.

PŘEDNÁŠKA
16. 2. 2015, 17.00 hodin

Fiestas de Moros y Cristianos en Elda
Mysleli jste, že karneval je slavnost výlučně jihoamerická? Přijďte se přesvědčit, že to tak není! 
Městské muzeum a galerie Julie W. Mezerové srdečně zve na cestopisné vyprávění fotogra-
fa Jaroslava Bendy o tradičních fiestách v současném Španělsku. Promítání dokumentárních 
i uměleckých fotografií ze Slavnosti Maurů a křesťanů, velkého karnevalového svátku španěl-
ské lidové kultury, doplní zasvěcené vyprávění jejich autora.
Těšíme se na Vás v městském muzeu!

BESEDA 

Na studia! – 27. 2. 2015
BESEDA PRO STUDENTY (NEJEN) MATURITNÍCH ROČNÍKŮ GYMNÁZIA A SOŠ
Městské kulturní středisko zve všechny studenty (nejen) maturitních ročníků středních škol 
na setkání se studenty a absolventy některých českých vysokých škol. Zajímá Vás, co a  jak 
studovat? Chcete vědět víc, než jste se dozvěděli z webových stránek vysokých škol? Zajímá 
Vás, jaké možnosti nabízí škola, kterou jste si zvolili? Těšíme se na Vás v pátek 27. 2. v 9.45 
na Městském gymnáziu a SOŠ v Úpici.

Karel Kapoun a úpice už 100 let spolu
Psal se rok 1915, když Úpice poprvé uvítala mladého učitele, nadaného kreslíře Karla Kapouna 
(1896-1970). Rodáka z Poličky přivedla do města světová válka, která krátce před tím pohltila 
většinu místních pedagogů. A ani Kapounovi se vojenská služba ve vírech Velké války ne-
vyhnula – vrátil se z ní však naštěstí živ a zdráv. Setkání s Úpicí pro něj ovšem bylo v jistém 
smyslu osudným. Za svého meziválečného působení v našem kraji se stal jedním z úpických 
výtvarníků.
Stoleté výročí vynikajícího amatéra, muže, který věrně zachycoval podoby přírodní i měst-
ské krajiny našeho regionu, připomene Městské muzeum a galerie Julie W. Mezerové v Úpici 
ve spolupráci s výtvarníkovými dědici velkou výstavou. 
Že Vám není Karel Kapoun cizí? Že i u Vás doma chováte stopu jeho umění? Obracíme se 
na všechny milovníky výtvarného umění a majitele grafik, kreseb a maleb Karla Kapouna, 
aby se přihlásili v muzeu a aby zvážili možnost zúčastnit se chystané výstavy. Pojďme se vzá-
jemně podělit o krásu, kterou Karel Kapoun v našem městě a širokém okolí zanechal a vzdát 
mu zasloužený hold!

Všem, kdo se rozhodnou se výstavy účastnit, srdečně děkujeme!

DIVADLO A. JIRÁSKA ÚPICE
 zábavný pořad

MIROSLAV
DONUTIL

s pořadem „Cestou necestou“

nové historky o cestování, kamarádech 
a rybaření proložené písničkami z CD, 
„Písničky, které mám rád“, o přestávce 

prodej CD a knížek spojený
s autogramiádou 

10. února 2015 v 19:30
Vstupné: 280 Kč v předprodeji,

310 Kč na místě

Předprodej v turistickém informačním 
centru, tel. 499 882 329

O pejskovi a kočičce
maňáskové představení na motivy pohá-

dek Josefa Čapka

v neděli 1. února 2015 
v loutkovém divadle v Úpici,

 ul. Dr. Hejny 133

začátek ve 14 a 16 hod
vstupné 25 Kč

Bubáci
loutková pohádka s kouzly a strašidly

v neděli 15. února 2015 
v loutkovém divadle v Úpici,

 ul. Dr. Hejny 133

začátek ve 14 a 16 hod
vstupné 25 Kč

Divadlo A. Jiráska Úpice
26. února 2015, 19 hod.

Travesti show Kočky

Hvězdy padají vzhůru
Vstupné: 180 Kč v předprodeji,

220 Kč na místě

Předprodej v turistickém informačním
centru, tel. 499 882 329

Hromadné objednávky na tel. 499 882 197
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DÁŠEŇKA
zveme všechny děti,

 které si chtějí popovídat a zahrát,
10. 2. 2015 od 14.30 hodin

do dětského oddělení MěK Úpice 

Všichni, kteří nechcete sedět doma,
přijďte svůj čas strávit s ostatními dětmi.

Klub deskových her
Zveme všechny přízniv-
ce deskových her na další 
klub 9. 2. 2015 od 17 ho-
din do 20 hodin do knihovny.

Toulky s Jiřím Menzelem
Jiří Menzel patří k  nejznámějším čes-
kým filmovým a divadelním režisérům, 
působí však i  jako divadelní a  filmový 

herec. Na  svém kontě má nezapomenu-
telné tituly jako Ostře sledované vlaky, 
Rozmarné léto, Skřivánci na  niti, Po-
střižiny, Slavnosti sněženek, Obsluhoval 
jsem anglického krále a mnoho dalších. 
Za  svou práci dostal nesmírnou řadu 
osobních i  filmových ocenění včetně 
Oscara v roce 1966 za nejlepší zahranič-
ní film. Patrně méně známo je i to, že je 
nositelem vysokého francouzského umě-
leckého titulu Chevalier des Arts et 
Lettres, což česky znamená Rytíř umění 
a literatury. Je členem Americké filmové 
akademie, zakládajícím členem Evrop-
ské filmové akademie a  České filmové 
a televizní akademie. A právě tato osob-
nost naší kinematografie přijala pozvání 
do Úpice. 

Nenechte si ujít jedinečnou příležitost 
setkání se skvostem naší kultury a přijď-
te v  sobotu 28. března 2015 v  18 ho-
din do Divadla Aloise Jiráska v Úpici 
na pořad Toulky s Jiřím Menzelem. 

Předprodej vstupenek v  turistickém in-
formačním centru od 2. února.
Tel.: 604 863 693.  
Vstupné 150 Kč, v předprodeji 130 Kč. 

Srdečně zvou pořadatelé akce: 
ZŠ BČ Úpice, MKS Úpice a Televize JS

Městská knihovna v Úpici pořádá

Vínohrátky
v pátek 6. 3. 2015 od 18.30 h

Ochutnávka vína pro hravé dospělé. Po 
koštu vína si vyzkoušíme stolní společen-
ské hry při lahvince dobrého moku.
Přijďte se s přáteli pobavit do knihovny.
Je třeba se předem přihlásit (do 25. 2.) a zaplatit vstup ve výši 80 Kč.
Ochutnávku vína zajišťuje Vinotéka K. Šafář, Rtyně v Podkrkonoší. Partnerem Klubu 
her je firma Albi.

KNIHY PRO DOSPĚLÉ
Cleeves, Ann: Stíny vzpomínek 
Další kriminální případ inspektorky Very se 
odehrává na  anglickém venkově v  hrabství 
Yorkshire, kde policie znovu vyšetřuje deset 
let starý případ vraždy patnáctileté dívky.

Sohn, Amy: Matkárna 
Příběh pětice Newyorčanů a  jejich nejbliž-
ších boří společenské mýty o  tom, že být 
spokojenou ženou a zároveň šťastnou matkou 
je jednoduché jako facka. A  co teprve být 
v dnešní době šťastným manželem a otcem?

Fielding, Helen:
Bridget Jonesová: láskou šílená
Další pokračování veleúspěšné řady románů 
s hlavní hrdinkou Bridget Jonesovou.

Shem, Samuel: Duch místa
Psychologický román se odehrává v 1. polo-
vině 80. let 20. století v prostředí americké-
ho maloměsta, kam se po smrti matky vrací 
židovský lékař.

Coelho, Paulo: Nevěra
Příběh švýcarské manželky a  novinářky 
Lindy, která si stereotypní a nudný manžel-
ský život kompenzuje nevěrou.

NOVÉ KNIHY V MĚSTSKÉ KNIHOVNĚ
McCain, Charles: Válka jednoho Němce: 
román z 2. světové války
Válečný román, který začíná s prvními mě-
síci 2. světové války. Max Brekendorf, hrdý 
mladý důstojník německého válečného ná-
mořnictva, se už nemůže dočkat chvíle, kdy 
si v boji vydobude čest a slávu.

Goffa, Martin: Bez těla
Volné pokračování románu „Muž s unavený-
ma očima“.

Lanczová, Lenka: Život na ostro
Dívčí román pro velké holky

Gilbert, Elizabeth: Podpis všech věcí
Neobyčejně poutavý příběh o  lásce, dobro-
družství, botanice, zámořských plavbách 
a nekonečné touze.

Arthur, Keri: Polibek hříchu 
Druhá kniha erotických paranormálních ro-
mancí z řady Strážkyně Riley Jenson.

Dvořáčková-Malá, Dana:
Přemyslovský dvůr: život knížat, králů 
a rytířů ve středověku 
Výpravná kniha osvětlující mnohostranně 
a vyčerpávajícím způsobem všední i sváteč-
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ní život na panovnickém dvoře v době Pře-
myslovců.

Arthur, Keri: Smyslné zlo
I ve třetím díle řady paranormálních romancí 
dokáže strážkyně Riley Jensonová zachraňo-
vat svět a zároveň řešit svá intimní dilemata.

Jackson, Lisa: Noc předtím 
Detektivní román. Bohatý rod Montgomeryů 
sužuje nejen prokletí duševní nemoci, ale 
také vrah s tváří antické bohyně Atropos.

Růžička, Jiří: Na ocet:
[deník slečny Daniely] 
Pětatřicetiletá svobodná Daniela cítí, že se jí 
život s přibývajícími roky i kily pomalu ztrá-
cí mezi prsty, a tak si alespoň píše blog, aby 
mohla humorem bojovat proti samotě.

Born, James O.: Horká stopa
Napínavý detektivní thriller líčí komplikova-
né odkrývání případu série výbušných útoků 
a následných vražd, které vedou k intrikán-
ské mocenské kauze do nejvyšších míst.

Ryan, Chris: Těžký soupeř 
Bývalý praporčík SAS Joe Gardner bojo-
val s nepřáteli na těch nejpustějších místech 
na  Zemi  a  vždycky vyhrál. Teď se však 
chystá ta nejtěžší zkouška... Poté, co během 
tajné operace v Afghánistánu přišel o ruku, 
je Gardner nucen odstoupit z aktivní služby.

Nesvadbová, Barbara: Pohádkář
Příběh o fatální závislosti, vášni a životních 
ztrátách. Literární námět stejnojmenného 
filmu.

Garlock, Dorothy: Úsvit lásky
Romanticko-dobrodružný román pro ženy, 
který se odehrává v O klahomě 30. let 20. 
století v prostředí autoservisu s benzinovou 
pumpou u nejslavnější silnice světa – Route 
66.

Nazanin: Odsouzená:
příběh nezletilé dívky, která v íránské cele 
čeká na smrt
Pozoruhodný příběh dvou žen se stejným 
křestním jménem: jedna je bývalá Miss Ka-
nady, druhá je kurdská dívka, čekající v cele 
na  trest smrti za  to, že pobodala útočníka, 
který jí chtěl znásilnit.

Nesvadbová, Barbara: Pralinky 
Fejetony a povídky o vášni, lásce, zklamání, 
nevěře, deziluzi, přátelství, žárlivosti...

Obermannová, Irena: První věci
Sedm povídek o důležitých změnách v žen-
ském životě, těle i duši.

Požárová, Lenka:
Kuchařka z románu s vůní kávy a špetkou 
skořice 
Kniha plná receptů z  románu Muž s  vůní 
kávy, žena se špetkou skořice. 

KNIHY PRO DĚTI A MLÁDEŽ
Soukupová, Petra:
Bertík a čmuchadlo
Bertík, 9letý kluk, těžce nese rozvod rodičů 
i nového matčina přítele. Jednou v lese potká 
zvláštní mluvící zvíře – čmuchadlo – a ska-
marádí se s ním. Dokáže toto přátelství změ-
nit jeho pohled na svět?

Grylls, Bear: Cesta vlka
Letadlo s Beckem Grangerem a jeho strýcem 
se zřítí do  aljašské divočiny. Strýc je těžce 
zraněn, a tak se Beck vydává krajinou divo-
kých medvědů a vlků a nehostinných hor pro 
záchranu.

Reeve, Philip: Goblini 
Goblini jsou banda zelených, nevycválaných 
a věčně hladových budižkničemů. Jen Lišák 
je jiný – chytrý a mazaný, pochopil, že se bu-
dou dít velké věci a on bude při tom nejdivo-
čejším dobrodružství v gobliních dějinách.

Bidari, Bono: Já, Elvis
Elvis je hodný kluk, který by ani mouše neu-
blížil, ale jinak je jako časovaná bomba. Ničí 
všechno kolem sebe.

Provazníková, Věra:
Listopadová pohádka
V poetické pohádce se čtenáři mohou sezná-
mit se světem malé holčičky a jejích přátel – 
červené ještěrky a skřítka, a připojit se k nim 
při jejich podzimních procházkách.

Stroud, Jonathan: Lockwood & spol.
Kvílející schodiště
Příběh z  velkoměsta sužovaného přízraky 
je plný napětí, humoru a skutečně děsivých 
duchů.

Laňka, David:
Prázdniny Billa Madlafouska
Legrační a  možná i  trochu poučné příběhy 
jednoho kluka a jeho party.

Poznanski, Ursula: Saeculum:
uprostřed lesů začíná boj o život
Parta dobrodruhů se vydává strávit pět dní 
v hlubokém lese a zkusit žít jako ve středo-
věku. Jenže to místo je prokleto – říká se, že 
kdo do  lesa vstoupí, nevrátí se už zpět. Ni-
kdo to nebere vážně, až do chvíle, kdy při-
jde prudká bouře a z tábora zmizí první člen 
výpravy...

Englmaierová, Ivana B.: Srdcový erb
V  magickorealistické detektivce ze sou-
časnosti se děti vydají po  stopách prasklin 
a  přerušeného elektrického proudu tajem-
ným podzemím i starodávnou knihou zpátky 
do minulosti a také se pokusí odhalit tajem-
ství záhadného majitele kalwarských lázní.

Carlson, Caroline: Téměř ctihodná liga 
pirátů. Poklad čarodějky ze severu
Vtipné a  napínavé dobrodružství dívky, jež 
se stane pirátkou i přes vytrvalý odpor ofici-
álních pirátských kruhů.

Kabeláčová, Andrea: Trhni si!
Mia se na  vlastní pěst protlouká životem. 
Žije v opuštěném domě s partou kluků, kteří 
jsou na tom podobně. Z nového spolubydlící-
ho není zrovna nadšená, ale postupně se uka-
zuje, že na rčení „co se škádlívá, to se rádo 
mívá“, možná něco bude...

Malý, Radek:
Všelijaké řečičky pro kluky a holčičky 
Veselé básničky pro děti.

Reeve, Philip: Zajatci parukových ostro-
vů: potrhlá dobrodružství
Oliver vyrůstá v rodině dobrodruhů. Jedno-
ho dne se z vody u jejich domu vynoří ostro-
vy, které tam nikdy nebyly. Rodiče neváhají 
a  jdou je prozkoumat a  najednou jsou fuč. 
Oliver se okamžitě vydává na  záchrannou 
výpravu.

Grylls, Bear: Zlato bohů 
Beck Granger se vydává na  nebezpečnou 
výpravu do kolumbijské divočiny po stopách 
bájného Ztraceného města, aby našel a  za-
chránil svého strýce, který byl unesen.

Zlatá kniha pohádek
Zveme vás na návštěvu do Kardanové Lhoty, 
nejkrásnějšího městečka okresu Výfukov, 
a představíme vám i nové kamarády, se kte-
rými se seznámil závoďák Blesk a  jeho ne-
rozlučný druh Burák, když byl tajným agen-
tem.

Meldrum, Carol:
Malé háčkované zázraky do 30 minut
Kniha nabízí spoustu tvůrčího háčkování, 
které se vejde i  do  krátké chvilky vašeho 
volného času.

Malý pranostikář:
Známé i  méně známé pranostiky doplněné 
krásnými ilustracemi Jiřího Trnky.

Kocmanová, Ivana:
Markétka a Míša na cestě kolem světa 
Markétka a Míša cestují z kontinentu na kon-
tinent, objevují cizí země a odlišné kultury.

Kay, Adel: Chytré nápady
48 tvůrčích nápadů – vyrábějte, pleťte, sklá-
dejte a recyklujte!

Štěpán, Josef: Logopedie:
listy pro nácvik výslovnosti
V  listech je návod, jak orientačně vyšetřit 
nesprávnou výslovnost a  jak postupovat při 
logopedickém nácviku i v běžné řeči.

Gasparini, Mariolina:
Patchwork bez jehly
V knize najdete návody na vytvoření origi-
nálních předmětů, které mají stejné kouzlo 
jako tradiční patchworkové výrobky.
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Z DRUHÉ KAPSY
SPORT

MÍSTO PRO JONATHANA
CÍRKVE, SPOLKY, SDRUŽENÍ, AKTIVITY

Poděkování 
V zářijovém čísle Úpických novin jsme 
zveřejnili poděkování Městskému úřadu 
v Úpici za grant, který umožnil našemu 
Občanskému sdružení Zeigos vystoupit 
s tanečním souborem na několika akcích 
v roce 2014 po celé republice. Rádi by-
chom doplnili toto poděkování za  pod-
poru účasti na  festivalu romské kultury 
v Hořicích dne 16. 8. 2014 a uspořádání 
Mikulášské zábavy pro děti ze sociálně 
slabých rodin 6. 12. 

Děkujeme a  doufáme v  další pomoc 
v příštím roce!

Prohlédněte si videa z našich vystou-
pení na našem webu zeigos.webnode.cz

S Mertou
na běžkách
Ano, pokud se vydáte v  sobotu 21. 2. 
2015 na Jestřebky, můžete potkat v bě-

žecké stopě písničkáře Vladimíra Mertu 
a jeho spoluhráče klavíristu a kytaristu 
Ondřeje Fencla. Moc je ale neutahejte, 
protože by vám pak navečer nemohli 
v  útulném klubovém prostředí Jestřebí 
boudy zahrát a zazpívat. Asi v  18 hod 
vybalí své nástroje, abyste pak uslyšeli 
nesmrtelné písně Astrolog, Chtít chytit 
vítr, Praha magická, Kocovina, Vzdále-
né výstřely a mnoho dalších. O dobré jíd-
lo a pití bude samosebou postaráno. No 
a nebude-li se vám chtít „dolů“, přibalte 
spacák, určitě se nějaké místečko najde.
Tak nezapomeňte: 21. 2. 2015 v 18:00 
hod. na Jestřebí boudě duo Merta & 
Fencl s  programem S  Mertou na běž-
kách.

Za KČT Úpice Petr Skala,
www.jestrebibouda.cz

Klub českých turistů Úpice pořádá 14. února 2015
15. ročník akce

“ZA OHŘÁTOU MEDOVINOU”
Akce pro běžkaře i pěšáky na trasách zvolených dle své zdatnosti s průchozím místem na 

Jestřebí boudě v osadě Paseka v Jestřebích horách od 10.00 do 15.00 hodin.
Po registraci obdržíte upomínkový list, dospělí medovinu a dítě sušenku.

Do zimní přírody vás zvou úpičtí turisté. Připravena je výborná ohřátá medovina!

BULĹ S TURNAJ MISTRŮ
Benecký a Záruba jsou mistři mistrů, Miščuk veze bronz
Na historicky čtvrtou konfrontaci mistrů a mistryň jednotlivých krajů naší země se sjeli jejich akté-
ři do Olomouce, kde proběhl 10. a 11. ledna Bull ś Turnaj mistrů. Přesněji to bylo 8 Bull ś Turnajů 
mistrů, protože se hrálo ve 4 mužských a 4 ženských kategoriích. U terčů určených nejlepším kraj-
ským zástupcům se vystřídalo přesně 141 hráčů a hráček (možné maximum bylo 145 účastníků)!

Soutěž proběhla ve dvou hracích dnech. První den se střetli muži a ženy kategorií A (absolutní 
pořadí) a D (hráči kategorie D a amatéři). Druhý pak hráči a hráčky kategorií B a C. Herní model 
byl podobný tomu, který je využíván v turnajích TOP, hraných v rámci republikové Grand Prix. 
Tzn., že se hrálo nejdříve ve skupinách v zápasech na 3 hrané legy a následně v jednostranném KO 
v zápasech na 3 až 5 vítězných legů (dle kategorie). Reprezentanti naší severní části Královéhradec-
ka se oproti loňsku, kdy přivezli jedinou medaili, tentokráte činili.

Bohatá byla především sobota, kdy výprava Lenka Uhříčková, Daniel Záruba, Monika Šlechtová 
a Roman Benecký přivezla 3 medaile. Záruba v áčku doslova řádil, když ovládl základní skupinu 
i celé play off. Získal pro naši oblast vůbec první titul mistra mistrů v nejprestižnější kategorii. 
Podobně si vedl v kategorii D Roman Benecký. Mladík, který za týden oslaví teprve patnácté na-
rozeniny, prohrál za celý den jediné utkání a před užaslými pohledy soupeřů i diváků oslavoval 
senzační prvenství. Na medaili dosáhla i Šlechtová, nejednalo se ale bohužel o medaili kovovou, 
skončila čtvrtá, tedy bramborová.

Nedělní turnaje absolvovalo kvarteto Iveta Zítková (B ženy), Libor Svoboda (B muži), Jana Kar-
lecová (C ženy) a Ladislav Miščuk (C muži). Rozjezd byl u všech jmenovaných nadějný, později 
však došla munice hned třem z nich. Situaci zachraňoval čtvrtý z kvarteta Miščuk. Ten na turnaj 
cestoval až jako druhý náhradník. Přesto se dokázal probít na stupně vítězů, konkrétně na  třetí 
příčku, a pro celou víkendovou podkrkonošskou výpravu získal třetí a  asi nejméně očekávanou 
trofej.

Obdiv a pochvalu si zaslouží kompletní „osmišipkyce“ (chcete-li osmiveslice). Ještě nikdy v his-
torii soutěže se totiž nestalo, že by všichni postoupili ze základních skupin a skončili do pátého 
místa. Faktem také je, že už jen vyházet si nominaci do Turnaje mistrů není vůbec nic jednodu-
chého.

Více o vrcholu krajských žebříčků, Bull ś Turnaji mistrů včetně kompletních výsledkových lis-
tin, fotogalerie či reportáže České televize lze vyhledat na oficiálním webu Unie šipkových organi-
zací – www.sipky.org.					     O. Vylíčil (zkráceno redakcí)
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BIOGRAF
PROGRAM KINA

1. neděle 17.00 hodin

MAKE YOUR MOVE
Příběh vypráví o dvou tanečnících, kteří vyrůstali v odlišných podmínkách. 
Osud je však oba zavane do New Yorku, kde pracují v nočním baru. Nejdří-
ve budou mezi sebou soupeřit, ale nakonec se jejich příběh podobá „Romeu 
a Julii“, kdy se ti dva do sebe zamilují.

vstupné: 80 Kč, 105 min., české znění, mládeži přístupný

3. úterý 18.00 hodin

LUCY
Lucy je typická „blbá“ blondýna, co se vždycky zamiluje do toho největšího 
ksindla v okolí. Ten poslední ji právě zapletl do obchodu s drogami. Než se 
stačí rozkoukat, má v břiše zašitý balíček obsahující extrémně silnou drogu, 
který má propašovat. Nešťastná náhoda zapříčiní, že se zásilka roztrhne a její 
obsah se začne vstřebávat do Lucyiina těla. Že se jedná o opravdu výjimeč-
ný „matroš“, zjistí, když bleskurychle zlikviduje všechny hlídače. Ve všech 
směrech je najednou mnohem silnější, mnohem víc vnímá, rychleji uvažuje, 
dokonce si osvojuje nadlidské dovednosti. Může za to právě ta neznámá sub-
stance, která výrazně zvýšila procento využití její mozkové kapacity. Lucy si 
uvědomuje, že z daru by se mohla stát smrtelná hrozba. Vyhledá proto profe-
sora Normana, největšího odborníka na lidský mozek, aby jí zkusil pomoci. 
V patách má však Janga a jeho zabijáky, kteří nechtějí o svou kurýrku za žád-
nou cenu přijít.	      vstupné: 80 Kč, 90 min., české znění, pro mládež do 15 let nevhodný

5. čtvrtek 18.00 hodin

DÁRCE
Když mají lidé svobodu volby, vyberou si špatně. Nejtemnější stránky utopic-
kého světa. Všichni ve společenství jsou pomocí každodenních injekcí zba-
vováni veškerých špatných vzpomínek a zážitků. Jejich svět je podvod, denně 
placený smrtí nepohodlných lidí, ve  prospěch řízené existence. Film D ár-
ce byl natočen podle stejnojmenného románu Lois Lowry, kterého se po ce-
lém světě prodalo více než 10 milionů výtisků. Jonase si zahrála vycházející 
hvězda Brenton Thwaites.

vstupné: 80 Kč, 89 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

8. neděle 17.00 hodin

ZLOBA – KRÁLOVNA ČERNÉ MAGIE
Královna Zloba, hnaná touhou po pomstě a urputnou snahou udržet si trůn, 
uvrhne na novorozenou dcerku lidského krále krutou kletbu. 

vstupné: 80 Kč, 98 min., české znění, mládeži přístupný

12. čtvrtek 18.00 hodin

MANŽELSKÁ RÁNA
To, že se jejich manželství rozpadlo, ještě nějak Richard a Kate překousli. Ale 
když zjistí, že jejich penzijní fond se stal obětí bezohledného tuneláře, roz-
hodnou se, že to už je přespříliš. Vypraví se za ním s jasným cílem – pořádně 
se na něm zahojit i pomstít. 

vstupné: 80 Kč, 94 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

15. neděle 17.00 hodin

POJEDEME K MOŘI
Nový český film pro celou rodinu. Jedenáctiletý Tomáš se chce stát filmařem, 
a když dostane k narozeninám kameru, rozhodne se natočit svůj první film 
– o své rodině. Ale kamera dokáže odhalit i věci, které jsou nepříjemné – na-
příklad pravdu o jejich spolužačce, kterou Tomáš miluje. Film byl vyhlášen 
dětskou festivalovou porotou na 54. MFF pro děti a mládež jako nejlepší film 
a v kategorii Nejlepší herecký výkon získal jedenáctiletý Petr Šimčák Cenu 
města Zlín. Režijní debut Jiřího Mádla.

vstupné: 80 Kč, 90 min., české znění, mládeži přístupný

17. úterý 18.00 hodin

VŠECHNY CESTY VEDOU DO HROBU
Jak může normální člověk přežít na Divokém západě v 19. století? Na místě, 
kde Zubatá číhá doslova na každém kroku? A jak tam může přežít chronický 
posera s panickou hrůzou ze smrti? Stvořitel komediálního hitu Méďa, Seth 
MacFarlane protentokrát odhodil měkoučký plyš a v další pekelně zábavné 
jízdě vám naservíruje příběh, díky němuž poznáte pravý význam slovního 
spojení „ukrutná sranda“. Stejně jako u Médi, ani v komedii Všechny cesty 
vedou do hrobu se MacFarlane ve snaze pobavit diváka nezastavil před ni-
čím, takže některé scény budou skutečně nezapomenutelné.

vstupné: 80 Kč, 116 min., české znění, pro mládež do 15 let nevhodný

19. čtvrtek 18.00 hodin

JEN SEDMNÁCT
Nový francouzský film. Studentka Isabelle během léta v  jihofrancouzském 
letovisku absolvuje svou první sexuální zkušenost. Prázdninová epizoda je 
však jen začátkem příběhu zvídavé dívky, která se po návratu do Paříže začne 
za peníze scházet s nejrůznějšími staršími muži.

vstupné: 90 Kč, 96 min., české znění, pro mládež do 15 let nevhodný

Pozvánka Oblastní charity Červený Kostelec na divadelní vystoupení

Oskar a Růžová paní 
podle novely Érica-Emmanuele Schmittaw
Křehce jímavý a nadějeplný komorní příběh o přátelství mezi těžce nemoc-
ným chlapcem a jeho ošetřovatelkou.

Hrají herci Klicperova divadla v Hradci Králové – Jan Sklenář a Martina 
Eliášová, režie: Ivan Balaďa

Divadlo J. K. Tyla, neděle 15. 2. 2015 od 19 hod.
Vstupné dobrovolné!

Co dělat, když vás náhle překvapí velké trápení nebo těžká nemoc? Mno-
ho z nás ví, že mít u sebe někoho, kdo je s námi a pomáhá nám přejít přes 
životní údolí, kdo je nositelem naděje, radosti i v bolesti, to je k nezaplace-
ní. Možná se někdo již mohl stát světlem v temném místě a byl tam, odkud 
druzí raději odcházejí. Nevšedně a naprosto originálně přinesla světlo, víru 
a naději Růžová paní těžce nemocnému chlapci. Věříme, že kulturní zážitek 
divadelní inscenace vás potěší, povznese k hledání těch, kteří světlo a naději 
potřebují, ale také inspiruje k hledání způsobu, jak posvítit do tmy, která nás 
lidi někdy obklopuje. Divadelní představení proběhne v rámci Světového dne 
nemocných. 

Světový den nemocných
11. únor je Světovým dnem nemocných, kdy si můžeme připomínat, jakou 
důležitost mají trpící v našem životě, jak nás mění a ovlivňují. Čím více se vy-
skytujeme v jejich blízkosti, tím více můžeme pozorovat jejich cenný přínos 
pro nás zdravé. Současně opravdové ocenění a poděkování patří těm, kteří 
slouží, dávají se cele k dispozici nemocným a snaží se jim ulehčovat jejich 
nelehký úděl. 



ÚPICKÉ NOVINY – únor 2015. Vydavatel: Město Úpice.
Adresa redakce: Pod Městem 624, 542 32 Úpice, č.t.: 499 781 533,

e-mail: upickenoviny@upice.cz, internet: www.upice.cz.
Registrační číslo: RR/16/94/HB. Náklad: 700 výtisků. Cena 5 Kč.

Redakční rada: Jana Šimková, Věra Lelková, Šárka Bušinská,
Michaela Kadaníková, Alena Metzlová, Jana Kadaníková

Foto na titulní straně: D. Gumbírová

Sazba, zlom, grafická úprava a tisk: Tisk OFSET a.s. Úpice.
Otištěné názory nemusejí vždy vyjadřovat stanovisko redakce. 
Redakční rada si vyhrazuje právo vybrat k otištění příspěvky 

pisatelů podle potřeb ÚN a upravovat délku příspěvků.

Uzávěrka březnového vydání: 15. února 2015

zd
e 

od
st

řih
ně

te

KALENDÁŘ
1. 2. NE

O pejskovi a kočičce
Loutkové divadlo, Úpice, 14 a 16 hodin

1. – 28. 2.
Výstava dětských kreseb “Nakresli kosmonauta nebo
raketu“, Vestibul hvězdárny, v době návštěvních hodin

1. – 22. 2.
Výstava 35 let výtvarné skupiny Úpice
Městské muzeum, Úpice

2. – 28. 2.
Večery s Jupiterem (pozorování této planety s doprovod-
ným programem), Hvězdárna Úpice, od 19 hodin

5. 2. ČT
Zápis do 1. třídy
ZŠ Úpice – Lány, od 13.30 do 17.30
ZŠ Bratří Čapků Úpice, od 13.30 do 17.30

7. 2. SO
17. dětský karneval
Jídelna Juty, a. s., Úpice, od 14.30 hodin

9. 2. PO
Klub deskových her
Městská knihovna, Úpice, 17–20.00 hodin

10. 2. ÚT
Dášeňka – klub dětských čtenářů
Knihovna Úpice, 14.30 hod.

10. 2. ÚT
Miroslav Donutil – Cestou necestou
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 19.30 hod.

10. 2. ÚT
Blahovecké hry
Tělocvična ZŠ Bratří Čapků Úpice, od 8.00

12. 2. ČT
Setkání ke Koncepci rozvoje města
Městský sál, Úpice, 17 hodin

13. 2. PÁ
TJ Sparta Úpice C – TJ Sokol Velké Svatoňovice A
Herna stolního tenisu, Úpice, 18 hodin

14. 2. SO
TJ Sparta Úpice A – Baník Rtyně v Podkrkonoší
Herna stolního tenisu, Úpice, 9 hodin

14. 2. SO
ZADY CUP – 2. ročník turnaje ve florbalu
Tělocvična ZŠ Bratří Čapků Úpice, od 9.00

14. 2. SO
Za ohřátou medovinou
Akce s průchozím místem na Jestřebí boudě
od 10 do 15 hodin

15. 2. NE
Bubáci
Loutkové divadlo, Úpice, 14 a 16 hodin

16. 2. PO
Fiestas de Moros y Cristianos en Elda – přednáška
Muzeum Úpice, 17 hodin

18. 2. ST
Paní malířka J. W. Mezerová – beseda
Knihovna Úpice, 17 hodin

21. 2. SO
S Mertou na běžkách
Jestřebí bouda, 18 hod.

24. 2. ÚT
Vyhlášení sportovce a osobnosti kultury a školství
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 18 hod.

25. 2. ST
4. veřejné zasedání ZM Úpice
Městský sál, Úpice, 17 hod.

25. 2. ST
Kouzla grafiky – tvořivá dílna pro dospělé
ZŠ Bří Čapků, Úpice, 14.30 hod.

26. 2. ČT
Hvězdy padají vzhůru – travesti show
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 19 hod.

27. 2. PÁ
Na studia! beseda pro studenty (nejen) maturitních ročníků 
gymnázia a SOŠ
MěGaSOŠ, Úpice, 9.45 hod.

27. 2. PÁ
TJ Sparta Úpice C – TJ Tatran Hostinné E
Herna stolního tenisu, Úpice, 18 hodin

28. 2. SO

TJ Sparta Úpice B - Sokol Častolovice A
Herna stolního tenisu, Úpice, 9 hodin
TJ Sparta Úpice B - Sokol České Meziříčí A
Herna stolního tenisu, Úpice, 14 hodin

28. 2. SO
Reprezentační ples města Úpice a Televize JS
Městský sál, Úpice, 20 hodin


